



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8840-е заседание

Понедельник, 23 августа 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Тирумурти (Индия)

Члены:

Китай	г-н Гэн Шуан
Эстония	г-н Липанд
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-жа Буэнростро Массье
Нигер	г-н Аужи
Норвегия	г-н Квальхейм
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Кинг
Тунис	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-23212 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Йемена.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону, Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департамент операций в пользу мира, г-на Мохамеда Халеда Хиари, заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи, Управление по координации гуманитарных вопросов, г-на Мартина Гриффитса и Исполнительного директора Детского фонда Организации Объединенных Наций г-жу Хенриетту Фор.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Хиари.

Г-н Хиари (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я рад принять участие в сегодняшнем заседании, с тем чтобы проинформировать Совет Безопасности о текущих событиях в Йемене.

К сожалению, после проведения последнего заседания Совета по Йемену (см. S/PV.8797) не удалось достичь дальнейшего прогресса в продолжающихся усилиях Организации Объединенных Наций по достижению соглашения на основе представленного сторонам плана, состоящего из четырех пунктов: общенационального прекращения огня, возобновления работы аэропорта в Сане, ослабления ограничений на поставки топлива и других товаров через порт Ходейда и возобновления прямых политических переговоров между йеменскими сторонами.

Хуситы продолжают обуславливать возобновление своего участия в политическом процессе открытием портов города Ходейда и аэропорта

Сань, а также прекращением того, что они называют «агрессией и оккупацией». Глава Высшего политического совета хуситов подтвердил эту позицию в своем выступлении по случаю праздника Ид аль-Адха.

Переговоры по Эр-Риядскому соглашению, которые проводятся при содействии Саудовской Аравии и основное внимание в ходе которых уделялось ранее вопросу о возвращении премьер-министра и других членов кабинета министров в Аден, пока не возобновились после объявленного в июле перерыва в связи с праздником Ид аль-Адха. Дата их возобновления не была назначена. Своевременное достижение прогресса в осуществлении Эр-Риядского соглашения по-прежнему остается важнейшим фактором ослабления напряженности на юге страны, особенно с учетом того, что обстановка в плане безопасности в Адене и южных провинциях продолжает ухудшаться. Ситуация усугубляется сохраняющимися проблемами с предоставлением основных услуг, в том числе с энергоснабжением, несмотря на безвозмездное предоставление топлива Саудовской Аравией. Помимо этого, продолжаются протесты и забастовки в Адене и других районах южных провинций. Все заинтересованные стороны должны сотрудничать друг с другом, с тем чтобы не допустить дальнейшей эскалации.

Военные действия в Йемене периодически сходят на нет и снова возобновляются. Единичные столкновения были зафиксированы в Эль-Джауфе и Таизе, однако ключевым стратегическим направлением, по всей видимости, остается Мариб. В Эль-Байде, к югу от Мариба, успехи, изначально достигнутые йеменскими силами при поддержке возглавляемой Саудовской Аравией коалиции, были впоследствии сведены на нет в результате дальнейшего продвижения хуситов на север к границе между провинциями Мариб и Шабва. Из-за этих продолжающихся изменений в военной ситуации основные маршруты в Мариб теперь подвергаются более серьезной угрозе. С учетом вышесказанного мы вновь обращаемся ко всем сторонам с призывом полностью и незамедлительно прекратить подобные попытки захвата территории силой.

После кратковременного прекращения трансграничных нападений на южные районы Саудовской Аравии с применением баллистических ракет и беспилотных летательных аппаратов в последние

недели наземная и морская инфраструктура в этих районах вновь подверглась нападениям. Также продолжают поступать сообщения об авиаударах, которые наносятся коалицией.

Во всей стране ощущается сложная экономическая ситуация. Стоимость йеменского риала в контролируемых правительством районах продолжает снижаться и уже достигла рекордно низкого уровня — 1000 риалов за доллар США. Разрыв в обменных курсах между Саной и Аденом также увеличился — до приблизительно 400 риалов. Южный переходный совет недавно пригрозил ввести независимый местный обменный курс в Адене и других подконтрольных ему районах на юге Йемена, а это, вероятно, еще больше осложнит осуществление усилий, направленных на комплексное восстановление экономики. Хуситы и представители частного сектора также выступили против повышения правительством долларowego таможенного сбора на импорт — с 250 до 500 риалов.

Наконец, я хотел бы затронуть вопрос о поставках топлива, ситуация с которыми продолжает ухудшаться, особенно в районах, контролируемых хуситами. С начала июля всего три коммерческих грузовых топливом судна получили разрешение стать на якорь в порту Ходейда. Четыре перевозящих топливо судна остаются в созданной коалицией зоне проверки. Согласно сообщениям, в провинциях, контролируемых хуситами, закрылись все, кроме одной, автозаправочные станции Йеменской нефтяной компании. Йеменская газовая компания сообщила о том, что все острее ощущается нехватка газа, используемого для приготовления пищи, при этом время ожидания заправки пустых газовых баллонов составляет примерно месяц. Это привело к значительному повышению цен на параллельном рынке. Мы вновь обращаемся к правительству Йемена с призывом срочно разрешить заход в Ходейду судов со всеми необходимыми коммерческими товарами, в том числе судов с топливом. Все стороны должны уделять приоритетное внимание потребностям гражданского населения и воздерживаться от использования экономики в качестве средства ведения войны, особенно в условиях критической гуманитарной ситуации в стране.

Назначение г-на Грундберга новым Специальным посланником по Йемену предоставляет возможность развить успехи, достигнутые благодаря

тем колоссальным усилиям, которые были предприняты Мартином Гриффитсом в его качестве Посланника; оценить в целом подход, применяемый в области посредничества; и сосредоточиться на преодолении препятствий, которые все еще стоят перед нами. В этой связи настоятельно необходимо возобновить инклюзивный политический процесс под руководством йеменцев, с тем чтобы добиться урегулирования конфликта путем переговоров. Мы призываем все стороны и заинтересованные лица, в том числе Совет, оказывать г-ну Грундбергу всемерную поддержку и сотрудничать с ним в усилиях, которые ему предстоит предпринять.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Хиари за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Гриффитсу.

Г-н Гриффитс (говорит по-английски): Я благодарю г-на Хиари за его сообщение. Я крайне рад присоединиться сегодня к членам Совета для обсуждения, безусловно, весьма знакомой нам темы, хотя и с несколько иной точки зрения. Это мое первое обращение к Совету в моем новом качестве. Поэтому я очень рад, что речь идет о Йемене.

Йемен — это поистине великолепная страна. Мы говорили об этом как раз перед началом сегодняшнего заседания. Это страна, которая отличается богатой культурой, удивительной историей, красивыми местами и замечательными людьми. Она представляет собой так много всего, а не только войну, которую мы ежемесячно обсуждаем в этом зале. Однако после шести лет боевых действий война затмевает собой все. Как упомянул г-н Хиари, который теперь занимает мой прежний пост, я имел огромную честь попытаться помочь йеменцам перейти этот рубеж, заключить мир и положить конец войне. За все это время я неоднократно поражаюсь шокирующей безжалостности гуманитарного кризиса и внимательно слушал сообщения Марка Лоукока. Поэтому я благодарен за предоставленную мне возможность поднять эти вопросы в Совете.

Перед нами стоит так много проблем, и во всех случаях основной удар принимают на себя именно гражданские лица, причем в особенности, как члены Совета узнают из сообщения г-жи Фор, дети. Как изложил нам в своем сообщении г-н Хиари, война продолжается, равно как и разрушительное наступление «Ансар Аллах» в Марибе и столкно-

вения на почти 50 других линиях фронта. Согласно сообщениям, на настоящий момент в этом году в результате боевых действий погибли или получили ранения более 1200 мирных жителей. Развалились государственные институты и система оказания государственных услуг, в результате чего люди оказались лишены доступа к чистой воде, санитарии, образованию и здравоохранению, что способствовало распространению таких заболеваний, как холера и коронавирусная инфекция, о чем мы говорили перед началом заседания.

Война также уничтожила экономику. Крах экономической системы, о котором я, если позволите, расскажу чуть позднее, является, возможно, самым серьезным фактором, способствующих появлению гуманитарных потребностей, в том числе возникновению угрозы голода. Вдобавок ко всему этому, прямой и непосредственный ущерб наносит изменение климата. В этом году наблюдался один из самых обильных сезонов дождей за всю историю, и только за последние несколько недель от наводнений пострадали более 100 000 человек.

Список можно продолжать бесконечно. В Йемене свыше 20 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи и защите. Они составляют примерно две трети населения, и это по-прежнему шокирующие цифры. Однако среди всех этих потребностей можно, пожалуй, выделить одну главную приоритетную задачу в гуманитарной области, которая заключается в необходимости остановить голод. Сегодня около 5 миллионов человек находятся всего лишь в шаге от того, чтобы столкнуться с проблемой голода и сопутствующими ему болезнями. Еще приблизительно 10 миллионов человек в шаге от того, чтобы занять их место.

Проблема голода — это не только нехватка продовольствия, это, как всем известно, симптом гораздо более серьезного коллапса. Во многих отношениях к голоду сводятся все проблемы, существующие в Йемене, и это требует принятия всеобъемлющих мер реагирования. Разумеется, это предполагает незамедлительное оказание чрезвычайной помощи миллионам людей, которые находятся на грани голода. Это также предполагает борьбу с проблемами, которые изначально способствуют возникновению в Йемене голода. Именно в этом вопросе, как мне кажется, мир может прилагать больше усилий в целях оказания помощи.

Давайте начнем с того, что уже делают учреждения по оказанию помощи. В этой связи нам наконец-то есть, что рассказать. После проведенного в марте мероприятия по объявлению взносов финансирование гуманитарной деятельности резко увеличилось. Я хотел бы поблагодарить всех доноров, многие из которых находятся в этом зале и благодаря которым это произошло, в том числе за те крупные новые взносы, которые были объявлены в последние шесть недель Королевством Саудовская Аравия, Катаром и Соединенными Штатами. Сегодня план гуманитарного реагирования для Йемена — ежегодная программа гуманитарной помощи — профинансирован на 50 процентов, и на его нужды направляется больше денег, чем в рамках любого другого призыва в мире. Соответственно, это заслуга тех, кто выступал в поддержку удовлетворения потребностей народа Йемена. Я хотел бы поблагодарить всех наших доноров.

Эти средства позволяют гуманитарным партнерам и организациям месяц за месяцем оказывать помощь 10 миллионам человек по всей стране. Без этой помощи йеменцы, без сомнения, столкнулись бы с проблемой голода. Должен добавить, что большинство наших партнеров — гуманитарных партнеров и организаций — это йеменские неправительственные организации, которые работают в каждом из 333 районов Йемена в условиях реальных боевых действий, и это немалый подвиг.

Мы также стремимся наращивать гуманитарное присутствие по всей стране. Здесь я хотел бы воздать должное Дэвиду Грессли и его сотрудникам, которые за последние недели побывали во многих уголках страны. Речь идет об увеличении числа сотрудников на местах, количества рейсов для доставки гуманитарной помощи в такие районы, как Мариб, где нам необходимо было усилить ряды гуманитарных работников, и числа поездок в прифронтовые районы, и это существенно меняет ситуацию.

Доставка помощи, как мы уже не раз говорили в этом зале, зачастую представляет собой более сложный процесс, чем это должно быть, причем в основном из-за бюрократических препон. Мы сотрудничаем со всеми сторонами, с тем чтобы преодолеть эти проблемы в области предоставления доступа, и поддержка со стороны доноров и государств-членов будет и далее иметь решающее зна-

чение в этом вопросе. Разумеется, мы также просим доноров увеличить размер своих взносов, с тем чтобы обеспечить надлежащее распределение средств по различным секторам.

Хотя, как я уже сказал, гуманитарный призыв в этой стране действительно относительно хорошо финансируется по сравнению с другими призывами во всех странах мира, в ближайшие месяцы в некоторых секторах у агентств по оказанию помощи снова начнут заканчиваться деньги. Так, к октябрю, вероятно, будет сокращен бюджет оказания продовольственной помощи, тогда как в осуществлении программ в других секторах, особенно в области здравоохранения, водоснабжения, санитарии и жилья — я уверен, г-жа Фор об этом расскажет, — уже наблюдаются определенные трудности. Если уровень оказания помощи резко снизится, то угроза голода вернется к прежним показателям. В следующем месяце Европейский союз, Швеция и Швейцария проведут гуманитарное мероприятие, посвященное Йемену, в ходе недели заседаний высокого уровня в рамках общих прений Генеральной Ассамблеи. Это мероприятие даст возможность всему миру подтвердить свою приверженность борьбе с этим кризисом посредством направления новых взносов.

При этом должен четко заявить, что даже хорошо финансируемые гуманитарные операции относительно малоэффективны в смысле укрепления потенциала йеменцев обходиться без посторонней помощи, к чему стремится большинство из них. Основная проблема — в экономике. Действительно, г-н Хиари уже говорил об этом. Как не раз подчеркивал Марк Лоукок, люди в Йемене голодают не из-за того, что в стране нет продовольствия; они голодают из-за того, что у них нет на него денег. Сокращение доходов является одной из причин такого положения дел. С 2015 года объем валового внутреннего продукта страны сократился на 40 процентов, в результате чего сократилось и число рабочих мест. Четверть населения, включая врачей, учителей, медицинских и социальных работников, а также работников сферы водоснабжения и санитарных услуг, относится к государственным служащим, выплата зарплат которым, как известно членам Совета, производится спорадически, нерегулярно и нестабильно. Выплата заработной платы государственным служащим — вопрос не новый, он неоднократно поднимался, и его решение позво-

лит обеспечить миллионы людей с материальной точки зрения. Его решение необходимо также для обеспечения бесперебойного предоставления основных услуг, многие из которых предоставляются учреждениями, играющими решающую роль в рамках гуманитарного реагирования. Поэтому мы, несомненно, готовы работать со сторонами в целях дальнейшего поиска путей решения этого вопроса. Считаю, что в этом направлении была проделана огромная работа в плане поиска возможностей удовлетворения этих насущных потребностей, прежде всего со стороны миссии, но также и со стороны Программы развития Организации Объединенных Наций и других субъектов.

Тем не менее необходимо также предпринять шаги к увеличению доходов других категорий населения, например, посредством защиты денежных переводов, которые являются спасательной помощью для миллионов семей и представляют собой крупнейший источник иностранной валюты в Йемене. Недавно вышла статья о том, что денежные переводы из Саудовской Аравии могут оказаться под угрозой, а они, вне всякого сомнения, являются весьма важным источником дохода для многих жителей Йемена. Необходимо расширять экономические возможности фермеров, рыболовецких общин и местного бизнеса. Хочу подчеркнуть, что сотрудникам гуманитарных организаций, таким как я сам, часто и много приходится говорить о необходимости обеспечения средств к существованию, финансирования развития и институтов в целях содействия выживанию за счет такого рода поддержки и помощи.

Еще одна причина, по которой у многих жителей Йемена не хватает денег на еду, заключается в том, что, как я уже отметил, цены на товары стремительно растут — не только на продовольствие, подорожавшее втрое в сравнении с довоенным периодом, но и на топливо, цена на которое выросла в четыре раза, что, несомненно, сказывается на ценах на другие товары. Цены растут в том числе и потому, что национальная валюта, йеменский риал, рухнула, что для страны, зависящей от импорта, безусловно, стало настоящей катастрофой. Как отметил г-н Хиари, курс риала можно стабилизировать при помощи вливаний иностранной валюты через Центральный банк Йемена. В этом отношении в прошлом Королевство Саудовская Аравия рекомендовало себя в качестве весьма щедрой сто-

роны. Добрые вести пришли сегодня из Международного валютного фонда, объявившего о том, что Йемену будет предоставлено, если не ошибаюсь, 665 млн долл. США в виде специальных прав заимствования, что также поможет скорректировать показатели ликвидности и, надеюсь, остановит падение риала.

Цены растут еще и потому, что стороны вмешиваются в функционирование рынка. Сегодня из-за правительственных ограничений практически весь коммерческий импорт, за исключением продовольствия, перенаправляется из подконтрольных движению «Ансар Аллах» портов — естественно, включая Ходейду — в Аден и другие места. Многие из этих импортных товаров затем доставляются автомобильным транспортом на север страны, что увеличивает их стоимость и, более того, влияет на черный рынок. Такой подход гораздо дороже. Он открывает возможности для манипулирования рынком, и в конечном итоге мы имеем значительный рост издержек и цен для населения, которое и до повышения цен ничего не могло себе позволить.

Я хочу четко заявить, что ограничения на коммерческий импорт, выходящие за рамки международного эмбарго на поставки оружия, должны быть незамедлительно сняты. Это подразумевает открытие портов Ходейда и Эс-Салиф без каких-либо дальнейших задержек. Необходимо положить конец и иным видам манипуляции рынком, таким как спекуляция на черном рынке по нисходящей линии. Это, как уже отметил г-н Хиари, позволит расширить доступ гражданского населения к товарам, необходимым для выживания. Он говорил о необходимости обеспечения возможности захода в эти порты судов с топливом. Это согласуется с обязательством всех сторон гуманно обращаться с гражданским населением, находящимся под их контролем, в соответствии с нормами международного гуманитарного права. Это обязательство, сопряженное с ответственностью — выбирать тут не приходится.

Этого также требует обязательство обеспечивать людям надлежащий уровень жизни в соответствии с международными стандартами в области прав человека. Важным шагом на пути к выполнению этого обязательства является непрепятствование доступу к основным товарам и услугам. Я хочу обратиться к Совету с соответствующим призывом.

В связи с этим я считаю, что необходимо вновь открыть аэропорт Саны — по крайней мере, для того, чтобы тысячи мирных жителей имели возможность выехать за границу для получения медицинской помощи. Согласно нормам международного гуманитарного права все стороны обязаны заботиться о раненых и больных, и при недоступности лечения это должно предусматривать возможность выезда за границу.

В заключение отмечу, что, возможно, я уделил излишнее внимание экономике в качестве фактора, определяющего потребности и создающего угрозу голода в Йемене, а также тому, что решение прежде всего экономических вопросов позволит защитить людей от этой угрозы. При этом мы не должны забывать о том, что в первую очередь стало причиной краха экономики, а именно о войне. Мировое общество должно добиваться общенационального прекращения огня, о котором сегодня говорил г-н Хиари и к обеспечению которого мы столько раз призывали в этом зале. Режим прекращения огня обеспечит доведенным до отчаяния мирным гражданам передышку. Он обеспечит пространство для устранения движущих факторов кризиса, на которых я подробно остановился, а также, говоря словами г-на Хиари, основу для возобновления всеобъемлющего политического процесса, необходимого для прекращения войны.

По собственному опыту я знаю, что возобновление этого политического процесса — задача не из легких, но выполнить ее крайне необходимо. Я хочу поздравить Ханса Грундберга, которого я хорошо знаю, с назначением на должность Специального посланника. Разумеется, мы готовы оказывать ему всяческую поддержку в выполнении им своей важной и весьма трудной основной задачи. Надеюсь, что теперь удастся положить конец этой затянувшейся войне.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Гриффитса за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Фор.

Г-жа Фор (говорит по-английски): Прошло уже более шести лет с тех пор, как взрослые развязали войну в Йемене. Они сделали это, несмотря на то, что знали об ужасных последствиях насильственных конфликтов для детей. Война в Йемене, продолжающаяся уже седьмой год, привела к крупней-

шему гуманитарному кризису в мире, который усугубляется воздействием пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) на систему общественного здравоохранения и социально-экономическое положение в стране. Со времени моего последнего выступления по Йемену в Совете Безопасности в этом зале два года назад (см. S/PV.8525) для гражданского населения страны мало что изменилось. Каждый день насилие и разрушения повергают в хаос жизни детей и членов их семей. В этом году наблюдается рост числа перемещенных лиц: в результате насилия 1,6 миллиона детей оказались в положении внутренне перемещенных лиц, в частности в районе Ходейды и Мариба. Оказание основных услуг, таких как здравоохранение, санитария и образование, которые жизненно важны в рамках гуманитарного реагирования, характеризуется крайней нестабильностью и в любой момент может полностью прекратиться. Крайнюю тревогу вызывает повсеместное отсутствие доступа к источникам воды безопасного качества и в достаточном количестве. Продолжающиеся перебои с водой по всей линии фронта особенно сильно сказываются на жизни внутренне перемещенных лиц.

Из обстоятельного изложения как г-на Гриффитса, так и г-на Хиари явствует, что экономика Йемена находится в ужасающем состоянии. С 2015 года валовой внутренний продукт сократился на 40 процентов, что привело к исчезновению рабочих мест и резкому падению доходов семей. Примерно четверть населения, включая большое число врачей, учителей и работников санитарных служб, живет на зарплату государственных служащих, которая выплачивается нерегулярно, а то и не выплачивается вовсе. В Йемене, как только что отметил Мартин Гриффитс, продовольствие есть, но те, у кого нет средств на его покупку, находятся под угрозой голода.

Сегодня в Йемене почти 21 миллион человек, включая 11,3 миллиона детей, нуждается в гуманитарной помощи, чтобы выжить. 2,3 миллиона детей страдают от острого недоедания, а почти 400 000 детей в возрасте до пяти лет из-за тяжелого острого недоедания грозит неминуемая смерть. Более 10 миллионов детей и около 5 миллионов женщин не имеют надлежащего доступа к медицинским услугам. Каждые 10 минут в Йемене от причин, которые можно предотвратить, включая недоедание и болезни, предотвращаемые вакцинами, умирает

ребенок. Как отметил г-н Гриффитс, война в Йемене также серьезно сказалась на доступе детей к образованию. Два миллиона детей не ходят в школу, а каждая шестая школа выведена из строя. Две трети учителей — в общей сложности более 170 000 человек — из-за конфликта и геополитических разногласий более четырех лет получают зарплату нерегулярно. Из-за этого еще около четырех миллионов детей рискуют лишиться доступа к образованию на временной или постоянной основе, поскольку учителя, не получая зарплату, бросают преподавание в поиске иных возможностей обеспечить свои семьи. Дети, которые не окончили школу, попадают в ловушку порочного круга нищеты. Без надлежащей поддержки дети, не посещающие школу, или те, кто недавно ее бросил, возможно, никогда не вернуться в школу, поэтому мы глубоко обеспокоены сложившейся ситуацией.

Такова статистика. Однако статистика не может реально продемонстрировать нам, каково это — быть ребенком, который сегодня растет в Йемене. Быть ребенком в Йемене означает наблюдать за тем, как родители пытаются обеспечить семью достаточным количеством еды для того, чтобы никто не умер от голода. Это означает, что ребенок, которому посчастливилось иметь возможность ходить в школу, может быть убит в перестрелке или в результате взрыва, либо наступить на мину по дороге в школу. Это означает, возможно, стать одним из тех детей, которых вербуют для участия в боевых действиях, которых одна из сторон конфликта использует для выполнения небоевых функций или которых принуждают к вступлению в брак, когда у семьи нет иного выбора.

Быть ребенком в Йемене означает высокую вероятность стать жертвой или свидетелем вызывающего ужас насилия, с которым никогда не должен сталкиваться ни один ребенок. Дети, пережившие войну, могут до конца жизни не избавиться от физических и психологических травм, что может препятствовать их развитию и помешать им стать счастливыми, когда они станут взрослыми. Бои, происходящие вокруг их общин, означают, что дети могут не иметь возможности сделать прививку от полиомиелита или других болезней. А если они все же заболеют, то может не оказаться больницы или клиники, куда они могли бы без всякого риска обратиться за помощью. Быть ребенком в Йемене — это сущий кошмар.

Мы делаем все возможное для того, чтобы помочь детям пережить это испытание. Плечом к плечу с нашими местными партнерами мы обеспечиваем доступ к чистой воде и услугам санитарии, а также к услугам в области здравоохранения, питания, защиты и образования. Эти усилия включают в себя доставку вакцин и оказание поддержки центрам первичного медико-санитарного обслуживания и больницам, с тем чтобы они могли продолжать функционировать. Мы принимаем меры реагирования в связи с COVID-19 и ежеквартально направляем экстренные переводы денежных средств 1,5 миллиону домохозяйств, что позволяет нам помочь примерно 9 миллионам человек.

По всей стране ЮНИСЕФ оказывает поддержку в лечении острого недоедания в более чем 4000 учреждений по оказанию первичной медико-санитарной помощи и 100 центрах лечебного питания. Мы прилагаем усилия по восстановлению школ и предоставлению финансовой поддержки и соответствующих материалов для того, чтобы учащиеся средних школ могли сдавать национальные экзамены. Но всего этого недостаточно, принимая во внимание масштабы гуманитарных потребностей в условиях продолжающегося насилия.

На политическом фронте наблюдаются некоторые признаки прогресса, и время от времени появляется проблеск надежды на то, что этот кошмар скоро закончится. Однако на местах нет каких-либо ощутимых признаков мира. Напротив, боевые действия значительно активизировались в некоторых местах, таких как Мариб. И все это время дети продолжают страдать. Война идет уже шесть лет, когда же стороны конфликта и те, кто имеет на них влияние, наконец поставят интересы детей на первое место? Я вновь призываю всех их и членов Совета приложить все возможные усилия для обеспечения безопасности детей и выполнения своих юридических обязательств не допускать их близко к линии огня. Это включает в себя недопущение нападений на важнейшие объекты инфраструктуры, необходимые детям, такие как медицинские учреждения и системы водоснабжения и санитарии.

Я хотела бы подчеркнуть, что усилия, призванные оберегать и защищать систему образования, в том числе школы, учеников и учителей, имеют огромное значение для йеменских детей и молодежи. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены серьез-

ностью и количеством угроз и нападений, направленных на систему образования, а также использованием школ в военных целях. Невозможно переоценить последствия таких нападений для безопасности учащихся и их способности осуществлять свое право на образование. Все стороны несут ответственность за убийство детей и причинение им увечий. Все стороны регулярно оказываются не в состоянии принять необходимые меры предосторожности в интересах защиты гражданского населения. Этому необходимо положить конец.

Кроме того, ЮНИСЕФ и нашим партнерам необходим устойчивый, безоговорочный и бесперебойный гуманитарный доступ к тем, кто нуждается в помощи, где бы в Йемене они ни находились — независимо от того, кто контролирует районы, в которых они проживают. Бюрократические препоны не должны мешать нам оказывать помощь. Мы ценим поддержку доноров и государств-членов в преодолении этих трудностей. Нам нужна помощь для того, чтобы безопасно и эффективно проводить крайне важные работы по разминированию.

Йемен импортирует практически все товары, в том числе гуманитарные грузы. Мы должны вновь открыть порт Ходейда для ввоза коммерческих товаров и топлива. Если импорт жизненно важных товаров будет и далее ограничен, то число людей, оказавшихся на грани голода, может увеличиться на целые миллионы.

В последний раз я выступала в Совете Безопасности по вопросу о Йемене до начала пандемии (см. S/PV.8525). Как отметил г-н Гриффитс, COVID-19 еще больше осложнил и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Система здравоохранения находится на грани краха. Это же можно сказать и об экономике. Необходимо в срочном порядке расширить масштабы кампании по вакцинации по всей стране, особенно в связи с появлением высокозаразных вариантов COVID-19.

Я хотела бы также воспользоваться этой возможностью для того, чтобы призвать международное сообщество увеличить финансовую поддержку в целях оказания помощи в удовлетворении насущных потребностей детей и осуществлении долгосрочных инвестиций, призванных предотвратить полный крах систем здравоохранения, водоснабжения, санитарии, питания, защиты и образования —

все они необходимы йеменским детям прямо сейчас и будут необходимы в последующие годы.

ЮНИСЕФ и наши партнеры готовы сотрудничать со сторонами, с тем чтобы обеспечить регулярную выплату заработной платы государственным служащим — этот шаг позволит миллионам людей вновь получить средства к существованию, что поможет выжить целым семьям. Это также позволило бы поддержать функционирование основных служб, которые необходимы для успешного гуманитарного реагирования.

Аналогичным образом, мы должны также принимать меры для повышения уровня доходов населения. Это предполагает обеспечение защиты денежных переводов, которые служат спасательным кругом для миллионов семей и являются крупнейшим источником иностранной валюты в Йемене.

В конечном счете детям в Йемене необходим всеобъемлющий и прочный мир. Стороны конфликта должны работать над достижением политического урегулирования путем переговоров. Они должны уделять приоритетное внимание правам детей и защищать их. Только тогда дети смогут забыть об этом кошмаре и с надеждой вспомнить о своих мечтах о будущем.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Фор за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я приветствую заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-на Гриффитса в его новом качестве. Хотел бы поблагодарить всех наших сегодняшних докладчиков и отметить назначение Генеральным секретарем посла Грундберга Специальным посланником по Йемену. Мы рассчитываем на сотрудничество с ним, как ранее сотрудничали и с заместителем Генерального секретаря Гриффитсом.

Назначение посла Грундберга представляет собой возможность придать новый импульс усилиям, направленным на достижение мира в Йемене. Мы все знаем, что военного решения не существует. Спустя более чем полтора года после начала наступления на Мариб хуситы все еще занимают прочное положение, а также прибегают к вербовке детей-

солдат. Для того чтобы урегулировать конфликт политическим путем, хуситы должны отказаться от прежних моделей поведения, а также добросовестно взаимодействовать с новым Специальным посланником.

Как подчеркивали наши докладчики, для преодоления экономического кризиса необходимо принять срочные меры. На юге страны йеменский риал недавно впервые преодолел символическую отметку в 1000 риалов за доллар. Такое снижение курса весьма показательно с точки зрения состояния экономики в целом. Как отметил г-н Гриффитс, тяжелые гуманитарные условия обусловлены отсутствием покупательной способности, а не отсутствием самих товаров. Йеменцы не могут позволить себе купить продукты питания, не могут оплатить поездку в больницу, не говоря уже об оплате лечения после того, как они туда доберутся. Внешняя финансовая поддержка необходима, но правительство Йемена должно провести срочные реформы, с тем чтобы создать условия для ее оказания.

Я хотел бы также отметить вклад Соединенных Штатов и доноров из стран Залива и поблагодарить их за недавние дополнительные взносы на финансирование гуманитарного призыва, которые помогли Йемену пока что избежать голода. Однако относительно неплохо финансируемый план гуманитарного реагирования не сможет постоянно компенсировать ухудшение экономической ситуации.

Кроме того, мы по-прежнему обеспокоены распространением коронавирусного заболевания (COVID-19). Попадание в Йемен штамма «Дельта» и усугубление в результате и без того ужасной ситуации — это лишь вопрос времени. Власти должны признать эту неизбежную опасность, а не пресекать сбор данных о здоровье населения. Они должны способствовать, а не препятствовать осуществлению программы вакцинации. В партнерстве со Всемирным банком и Всемирной организацией здравоохранения Соединенное Королевство возьмет на себя расходы по предоставлению почти двух миллионов доз вакцины «Оксфорд Астразенека», выделенных Йемену Механизмом по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19.

Конфликт оказывает несопоставимо серьезное воздействие на те категории населения Йемена, которые страдают от маргинализации, особенно на детей, как отметила Исполнительный директор

ЮНИСЕФ, и каждый день промедления с установлением мира лишает их возможности лучшего будущего. Соединенное Королевство поддерживает важную работу, которую проводит ЮНИСЕФ: на текущий момент этого года было выделено более 16 млн долл. США, и ожидается, что в следующем месяце будет выделено еще 6,5 млн долл. США.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны нашим сегодняшним докладчикам — Халеду Хиари, Мартину Гриффитсу и Хенриетте Фор — за представленную информацию.

Обеспокоены продолжающейся эскалацией насилия в Йемене. По поступающим сведениям, в провинции Мариб растет количество погибших йеменцев в результате попыток хуситов установить контроль над городом и ответных действий правительственной армии при массовой поддержке авиации арабской коалиции. Серьезную тревогу вызывают атаки на объекты гражданской инфраструктуры, в том числе на территории Саудовской Аравии. За прошедшие шесть лет с начала конфликта стало ясно, что альтернативы межйеменским переговорам, предусматривающим взаимный учет интересов и озабоченности, попросту нет.

В этой связи призываем всех участников противостояния к незамедлительному и полному отказу от боевых действий, неукоснительному соблюдению положений международного гуманитарного права, а также поиску политико-дипломатических путей урегулирования всех разногласий. Намерены и далее поддерживать соответствующие усилия Организации Объединенных Наций, направленные на комплексное и долговременное урегулирование конфликта, а также активно побуждать все стороны проявить конструктивный подход и готовность к компромиссам. В этом контексте отмечаем и приветствуем посреднические усилия региональных государств, в том числе Омана.

Убеждены, что прекращение боевых действий должно сопровождаться реализацией ряда мер по укреплению доверия в политической, военной и социально-экономической сферах. Это будет реальным содействием облегчению тяжелого положения йеменского населения, характеризуемого Организацией Объединенных Наций как «крупнейшая гуманитарная катастрофа в мире».

Призываем доноров нарастить необходимую финансовую поддержку гуманитарному содействию по линии Организации Объединенных Наций. При этом акцентируем необходимость полного снятия морской, сухопутной и воздушной блокады Йемена, отмены ограничений на доставку продовольствия, лекарств, топлива и других товаров первой необходимости. Напоминаем, что оказываемая помощь должна носить непредвзятый и недискриминационный характер.

Убеждены также, что взаимоприемлемые развязки, лишённые политической подоплеки, могут быть найдены и для решения проблемы танкера «*FSO SAFER*». К сожалению, приходится констатировать, что переговоры пока не принесли желаемого результата. В то же время важно, что появились иные национальные идеи решения этого вопроса, а движение «Ансар Аллах» демонстрирует готовность вести диалог с Организацией Объединенных Наций. Одной из основ решения проблемы «*FSO SAFER*» являются меры доверия. В этой связи рассчитываем на содействие и усилия нового Специального посланника по их восстановлению через контакты со всеми заинтересованными игроками, как йеменскими, так и региональными.

Надеемся, что новому Специальному посланнику Генерального секретаря Хансу Грундбергу удастся выработать свежие подходы для возобновления всеобъемлющего переговорного процесса под эгидой Организации Объединенных Наций. С нетерпением ждем его первого брифинга Совету в сентябре, а также инициативных действий, ориентированных на скорейшее политическое урегулирование. Надеемся, что он будет действовать беспристрастно и нейтрально. Со своей стороны будем и далее оказывать содействие посредничеству Организации Объединенных Наций в Йемене в рамках регулярных контактов со всеми заинтересованными сторонами.

Считаем задачей Совета Безопасности не вставать на чью-либо сторону, а «подставить плечо» Специальному посланнику, в том числе создавая конструктивную атмосферу в отношениях между регионалами. Вновь призываем коллег к коллективному международному взаимодействию, чтобы добиться общерегиональной деэскалации. Обращаем внимание в этой связи на обновленную российскую концепцию коллективной безопасности в Персид-

ском заливе, которую мы недавно распространили в Совете Безопасности и Генеральной Ассамблее.

Г-жа Кинг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Прежде всего мы приветствуем замечания помощника Генерального секретаря Халеда Хиари и заместителя Генерального секретаря Мартина Гриффитса, с которыми нам очень приятно продолжать работать. Мы также приветствуем Исполнительного директора ЮНИСЕФ г-жу Фор и благодарим ее за высказанные замечания.

Недавний доклад ЮНИСЕФ под названием “Education disrupted” («Образовательный процесс нарушен») пролил свет на текущую ситуацию. Вызывают озабоченность статистические данные о числе детей, которые не посещают школу и нуждаются в чрезвычайной помощи в сфере образования, а также о числе детей, нуждающихся в гуманитарной помощи, включая тех, кто не имеет доступа к безопасной воде и услугам в области санитарии и гигиены, и в результате всего этого складывается весьма печальная и удручающая картина.

Особую озабоченность вызывает тот факт, что некоторые из детей, родившихся во время конфликта, не видели ничего иного, кроме столь ужасной жизни, и это весьма прискорбно. Они сталкиваются с проблемой отсутствия продовольственной безопасности, которая по масштабу представляет собой кризис, пандемией, продолжающимися военными действиями и гуманитарным кризисом, настолько серьезным, что он считается наиболее острым гуманитарным кризисом в мире. Ограниченный доступ к образованию оказывает прямое воздействие на этих детей и опосредованно подрывает перспективы построения в Йемене более сильного и стабильного гражданского общества. Мы хотели бы, пользуясь случаем, приветствовать работу, которую ЮНИСЕФ и его партнеры проводят в целях борьбы с катастрофическим ухудшением ситуации в сфере образования, обеспечения доступа к формальному и неформальному образованию и обеспечения здорового и устойчивого роста детей.

Что касается гуманитарной сферы, то мы приветствуем выделение дополнительных финансовых средств для реализации плана гуманитарного реагирования, благодаря которым удалось продолжить осуществление ряда гуманитарных операций для спасения жизней людей. Мы также приветствуем недавние объявления о выделении финансовых

средств, сделанные международными партнерами, и призываем международное сообщество к сохранению достигнутой динамики. Хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы подчеркнуть связь между экономической ситуацией и гуманитарной обстановкой, которые взаимосвязаны. В отсутствие мер по поддержке экономики многие йеменцы лишены возможности покупать основные продукты питания и оплачивать базовые услуги, необходимые для повседневного выживания.

В этом контексте мы подчеркиваем важность денежных переводов из-за рубежа, от которых зависят многие йеменцы. Эти денежные переводы являются важнейшим средством для спасения жизней людей в Йемене, утрата которого только усугубит гуманитарную и экономическую ситуацию. Кроме того, необходимо подчеркнуть существование фактора риска, который угрожает гуманитарной сфере и самому выживанию людей и находится вне контроля сторон в Йемене, а именно изменения климата. Давайте же мы все, собравшиеся за этим столом, выполним свои обязательства перед наиболее уязвимыми людьми в мире и будем со всей серьезностью принимать меры для решения проблемы изменения климата.

Сейчас, когда мир по-прежнему борется с продолжающейся пандемией коронавирусной инфекции, давайте не будем забывать, что для многих жителей Йемена это еще один губительный аспект конфликта, который в еще большей степени усугубляет его социально-экономические последствия. Мы признаем все международные усилия, направленные на оказание помощи Йемену, однако власти страны должны также взять на себя ответственность. Призываем все органы власти продолжать свои усилия и переключить внимание с боевых действий на решение других вопросов. Население страны, которое уже находится в уязвимом положении, страдает в результате пандемии, в то время как ослабленная система здравоохранения не справляется с нагрузкой. Мы призываем все стороны в Йемене обеспечить беспрепятственный и равный доступ к услугам в области здравоохранения и гуманитарной помощи.

В начале своего выступления сегодня утром Мохамед Халед Хиари подчеркнул, что со времени проведения последнего брифинга по Йемену в Совете Безопасности (см. S/PV.8797) не было достиг-

нито никакого прогресса. В заключение позвольте мне подчеркнуть, что необходимо незамедлительно положить конец непрекращающимся попыткам получения военного преимущества, в результате которых неоправданно страдает гражданское население. За шесть лет этого конфликта не должно было остаться никаких сомнений в том, что такой подход является неприемлемым и неоправданным. Единственный способ добиться успешного окончания войны — это инклюзивный и конструктивный диалог при ведущей роли и непосредственном участии и в интересах самих йеменцев. Призываем все субъекты на местах и стороны, способные оказать на них влияние, сосредоточить усилия на достижении общенационального прекращения огня, которое способствовало бы проведению заслуживающих доверия политических переговоров в духе доброй воли и достижения компромисса.

Г-н Липанд (Эстония) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Хиари, заместителя Генерального секретаря Гриффитса и Исполнительного директора Фор за их сообщения. Я приветствую также назначение г-на Ханса Грундберга новым Специальным посланником Генерального секретаря по Йемену. Мы желаем ему успехов и рассчитываем на сотрудничество с ним в его усилиях по достижению мира в Йемене. Мы также призываем все стороны к конструктивному взаимодействию с новым Специальным посланником.

Крайне разочарованы отсутствием прогресса в последние месяцы, которое сегодня также с сожалением констатировал г-н Хиари. Если последние шесть лет войны что-то и продемонстрировали, так это то, что этот конфликт не может быть урегулирован военным путем. Исключительно важно, чтобы все стороны проявили готовность к компромиссу и согласились на устойчивое и общенациональное прекращение огня и возобновление инклюзивного политического процесса с участием женщин и молодежи.

Призываем правительство Йемена и Южный переходный совет воздержаться от действий, которые приведут к еще большему обострению напряженности в и без того нестабильной ситуации. Настоятельно призываем их возобновить осуществление Эр-Риядского соглашения, которое является

необходимым шагом на пути к достижению более широкого мира.

Глубоко обеспокоены непрекращающимися боевыми действиями, которые по-прежнему приводят к разрушительным последствиям для населения Йемена, особенно в Марибе, где продолжается наступление хуситов, а также в Эль-Байде и других местах. Вызывает тревогу тот факт, что число жертв среди гражданского населения сегодня выше, чем до подписания Стокгольмского соглашения в декабре 2018 года. В одном лишь Марибе в этом году десятки тысяч человек были вынуждены покинуть свои дома. Все это усугубляет и без того тяжелое социально-экономическое положение, надвигающийся голод, пандемию коронавирусного заболевания (COVID-19) и масштабные наводнения, о чем подробно рассказал г-н Гриффитс.

Что касается последствий этого конфликта для детей, то мы полностью разделяем обеспокоенность, выраженную г-жой Фор. В условиях продолжающихся военных действий гуманитарные организации располагают лишь ограниченными возможностями для оказания помощи 400 000 детей, страдающих от острого недоедания, семьям, пострадавшим от COVID-19, детям, лишенным доступа к образованию, и рекордному числу семей, которые были вынуждены покинуть свои дома в результате конфликта.

Глубоко обеспокоены тем, что нападения, совершаемые различными сторонами конфликта, приводят к большому числу жертв среди детей. Кроме того, мы осуждаем продолжающиеся нападения на школы и больницы, а также вербовку и использование детей в военных действиях, что представляет собой явное нарушение норм международного гуманитарного права.

Для облегчения тяжелой гуманитарной ситуации важно гарантировать беспрепятственный доступ гуманитарным организациям, с тем чтобы оказать помощь всем нуждающимся. Также необходимо гарантировать регулярные поставки топлива и других товаров первой необходимости во все районы страны.

В заключение мы вновь призываем хуситов без дальнейшего промедления предоставить группе Организации Объединенных Наций полный доступ к нефтеналивному танкеру «*FSO SAFER*».

Г-н Аужи (Нигер) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Хиари, г-на Гриффитса и г-жу Фор за их сообщения.

Нигер сожалеет о том, что после стольких лет многоаспектного кризиса и интенсивных дипломатических усилий стороны конфликта в Йемене не могут договориться о минимальных условиях, необходимых для восстановления мира в стране. Этим необходимым минимумом, как всем нам известно, является прекращение боевых действий на всей территории страны, без которого невозможно достижение реального прогресса в урегулировании всех остальных аспектов кризиса.

Когда два месяца назад Мартин Гриффитс подводил итоги своего трехлетнего мандата (см. S/PV.8797), он заявил, что различные предложения, направленные на сближение позиций сторон с целью достижения общенационального перемирия, которое создало бы предпосылки для возобновления политического процесса, не имели успеха.

Стороны конфликта должны смириться с тем, что им не удастся положить конец гражданской войне между ними при помощи военной силы — она может быть прекращена только на основе подлинного, всеохватного диалога без каких бы то ни было условий. Прекращение огня остается необходимым условием для того, чтобы предоставить возможность для возобновления политического процесса с целью всеобъемлющего и прочного урегулирования кризиса, раздирающего страну на части вот уже на протяжении семи лет.

Призываем все стороны проявить не только ответственность и сдержанность, но и огромное сочувствие к многострадальному народу Йемена, положив конец этой трагедии, которая длится уже слишком долго. Это действительно наша единственная надежда на восстановление мира в этой стране и облегчение гуманитарного кризиса, от которого Йемен страдает уже многие годы.

Что касается гуманитарной ситуации, то наша делегация по-прежнему обеспокоена бедственным положением народа Йемена, вызванным в первую очередь продолжающейся в стране войной. Почти 20 миллионов человек нуждаются в помощи, для того чтобы выжить, однако план гуманитарного реагирования профинансирован лишь на 47 процентов. Наша делегация призывает страны-доноры,

в частности страны региона, внести более щедрые взносы, с тем чтобы избежать новых жертв. Не менее важно незамедлительно устранить препятствия для доставки гуманитарной помощи в страну, в частности через порт Ходейда и аэропорт в Сане, в целях предотвращения масштабного голода в Йемене.

Глубокую обеспокоенность вызывает также ситуация с нефтеналивным танкером «*FSO SAFER*», особенно из-за его состояния и создаваемой им повышенной опасности экологической катастрофы. Руководству «Ансар Аллах» пора взять на себя ответственность за предотвращение разлива нефти, незамедлительно предоставив все необходимые разрешения и гарантии группе Организации Объединенных Наций.

В заключение Нигер приветствует назначение г-на Ханса Грундберга Специальным посланником по Йемену и заверяет его в своей полной поддержке всех его усилий по обеспечению возобновления диалога между сторонами в Йемене и восстановлению мира в стране.

Г-н Квальхейм (Норвегия) (*говорит по-английски*): Норвегия хотела бы начать свое выступление со слов благодарности в адрес докладчиков. Мы присоединяемся к членам Совета и вновь приветствуем г-на Гриффитса, теперь уже в его новом качестве главы Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ). Выражаем особую признательность главе ЮНИСЕФ Хенриетте Фор за ее выступление. Дети действительно являются главными жертвами войны, и мы благодарим ЮНИСЕФ, а также Специального представителя по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Гамбу де Потхъетер, которая в прошлом месяце выступила с брифингом в Комитете Совета Безопасности, учрежденном резолюцией 2140 (2014), за привлечение внимания к ужасным последствиям войны для детей.

Организация Объединенных Наций уже давно характеризует кризис в Йемене как самый серьезный в мире гуманитарный кризис, вызванный действиями человека. Настоятельно необходимо добиться прекращения боевых действий на всей территории страны. Это позволило бы создать условия для оказания столь необходимой гуманитарной помощи и открыть дороги во многие районы страны, а также дало бы детям возможность посещать школу

в условиях безопасности. Поэтому мы обеспокоены продолжением наступательных операций в районе Мариба и его окрестностях и в других районах Йемена, поскольку эти действия усугубляют и без того бедственное гуманитарное положение. Мы по-прежнему озабочены ростом напряженности на юге страны и отсутствием сотрудничества, предусмотренного Эр-Риядским соглашением. Соперничество и раздробленность, будь то на юге или на западном побережье, только подрывают усилия по обеспечению мира и стабильности.

Масштабы гуманитарных потребностей очевидны. Сохраняются ограничения на импорт через порт Ходейды, что приводит к острому дефициту топлива и росту цен. Настоящей проблемой для людей, нуждающихся в гуманитарной помощи и основных услугах, являются ограничения свободы передвижения по стране и бюрократические препоны. Несмотря на эти трудности, я рад получить от УКГВ информацию о том, что Организация Объединенных Наций доставляет помощь во все провинции.

Норвегия обеспокоена также представленной Всемирной организацией здравоохранения информацией о нападениях на медицинских работников и пациентов. Защита здоровья, благополучия и жизни медицинских работников, находящихся на передовой линии оказания помощи, имеет решающее значение для повышения эффективности усилий по гуманитарному реагированию. Кроме того, в лагерях для внутренне перемещенных лиц, число которых продолжает расти, отсутствуют базовая инфраструктура и услуги. По данным организации «Спаси детей», девять из десяти детей в лагерях для перемещенных лиц не имеют достаточного доступа к основным услугам, таким как питание, чистая вода и образование. Поэтому призываем все стороны незамедлительно обеспечить безопасный и беспрепятственный доступ для оказания гуманитарной помощи.

Приветствуем назначение Ханса Грундберга новым Специальным посланником по Йемену и надеемся, что он сможет добиться столь необходимого прогресса. Г-н Грундберг может рассчитывать на полную поддержку со стороны Норвегии, и мы надеемся на сотрудничество с ним. Мы также хотели бы еще раз подчеркнуть необходимость достижения прогресса в отношении нефтяного танкера

«FSO SAFER» и настоятельно призвать хуситов к конструктивному взаимодействию с Организацией Объединенных Наций и другими сторонами в целях предотвращения экологической и гуманитарной катастрофы.

Норвегия также продолжит выступать за инклюзивный политический процесс, ставящий во главу угла обеспечение полноценного, равноправного и конструктивного участия и ведущей роли женщин. Действительно, участие не должно ограничиваться теми, кто прибегает к насилию. Этот процесс должен осуществляться под руководством самих йеменцев и при их непосредственном участии, и важную роль в нем должны также играть различные йеменские субъекты. Политическое решение является единственным путем обеспечения прочного мира и процветания в Йемене.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Я также хотела бы поблагодарить г-на Халеда Хиари, Мартина Гриффитса и Хенриетту Фор за их сообщения. Пользуясь этой возможностью, я хотела бы воздать должное Мартину Гриффитсу за работу, проделанную им в качестве Специального посланника по Йемену. Благодарю его за все его усилия и желаю ему всяческих успехов на его новом посту. Приветствую также присутствующую на сегодняшнем заседании г-жу Фор. Тяжелое положение детей в ситуации вооруженного конфликта в Йемене заслуживает всестороннего внимания Совета.

Мы неоднократно заявляли, что политическое решение является единственным путем прекращения войны в Йемене. Однако на сегодняшний день хуситы отвергают все решения. Вместо того чтобы стремиться к достижению мира, они продолжают свои наступательные действия в направлении Мариба и территории Саудовской Аравии. Решительно осуждаем подобные действия. Вместо того чтобы предотвратить экологическую, гуманитарную и экономическую катастрофу, они продолжают заниматься неприемлемым шантажом, отказываясь предоставить миссии Организации Объединенных Наций доступ для проведения оценки состояния нефтяного танкера «FSO SAFER». Прошло уже больше года. Хуситы должны незамедлительно предоставить Организации Объединенных Наций безоговорочный доступ к этому нефтяному танкеру.

Вместо того чтобы предоставить йеменским детям возможность вернуться в школу, они вербуют их, направляют их в летние лагеря и активно используют их на поле боя. Решительно осуждаем подобные действия и призываем положить им конец. Призываем к соблюдению резолюций Совета Безопасности, в том числе резолюций о детях в вооруженных конфликтах, и норм международного гуманитарного права. Совет должен быть готов принять необходимые меры. Хуситы должны также начать добросовестный диалог, направленный на достижение политического урегулирования, с новым Специальным посланником Хансом Грундбергом. Разумеется, он может рассчитывать на полную поддержку Франции.

Нам известно, что необходимо сделать для прекращения кризиса в Йемене — добиться всеобъемлющего прекращения огня и возобновления работы аэропорта Саны и порта Ходейды, а также обсуждения всеобъемлющего и инклюзивного политического решения, которое позволит обеспечить эффективное участие женщин. Здесь, в Совете, мы также неоднократно выражали свою озабоченность по поводу потенциальных угроз территориальной целостности Йемена. Мы вновь твердо заявляем о необходимости ее полного уважения.

Пока хуситы будут отвергать мир, йеменский народ будет продолжать страдать. Мы должны сделать все возможное, чтобы облегчить страдания 20 миллионов человек, зависящих от гуманитарной помощи, — о чем говорил сегодня Мартин Гриффитс — включая более 4 миллионов перемещенных лиц, почти 2 миллиона из которых — дети. Угроза масштабного голода растет с каждым днем. Мы несем коллективную ответственность за то, чтобы избежать этой гуманитарной трагедии, и это наш общий моральный долг.

Необходимо приложить все усилия для ускорения кампании по вакцинации от коронавирусного заболевания и обеспечения справедливого доступа к вакцинам. Сегодня как никогда остро ощущается необходимость незамедлительного обеспечения всеобъемлющего, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся, в частности во всех подконтрольных хуситам районах.

Наконец — и мы не можем не подчеркнуть это еще раз — главным приоритетом должна быть за-

щита гражданского населения, включая гуманитарный и медицинский персонал. Произвольные задержания, пытки, сексуальное насилие на гендерной почве и использование детей в боевых действиях недопустимы. Виновные в нарушении международного гуманитарного права и международного права прав человека не останутся безнаказанными.

Франция будет и впредь в полной мере сохранять готовность к принятию мер для прекращения войны в Йемене и устранения напряженности в регионе. Совет выступил единым фронтом и четко сформулировал свои требования, и настало время их выполнить.

Г-жа Буэнростро Массье (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю помощника Генерального секретаря Мохамеда Хиари, заместителя Генерального секретаря Мартина Гриффитса и Исполнительного директора Хенриетту Фор за их сообщения. Приветствуем г-на Гриффитса в его новом качестве и желаем ему всяческих успехов на его новом посту. Наконец, я приветствую присутствующую здесь сегодня делегацию Йемена.

Вновь выражаем глубокую обеспокоенность в связи с ростом насилия. Помимо Мариба, боевые действия продолжаются в ряде других районов, включая Абьян, Эд-Дали, Ходейду, Лахдж и Таиз. Кроме того, отмечаем продолжающиеся нападения на объекты в Саудовской Аравии.

Мексика приветствует полугодовой доклад Группы видных экспертов по Йемену. Призываем оказать содействие проведению Группой инспекции оружия, изъятого у побережья Йемена. Мы глубоко обеспокоены многочисленными нарушениями международного гуманитарного права, о которых идет речь в докладе. Настоятельно призываем стороны соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, защищать гражданское население, обеспечивать беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи и способствовать соблюдению прав человека, в частности когда речь идет об уязвимых группах, таких как женщины и дети.

Выражаем также глубокую озабоченность по поводу функционирования примерно 3500 хуситских летних лагерей и центров вербовки несовершеннолетних, подготовку в которых проходят дети в возрасте от семи лет. Мексика призывает «Ансар Аллах» прекратить подобную практику, направ-

ленную на радикализацию йеменской молодежи. Мы хотели бы напомнить, что подстрекательство к насилию и его разжигание представляют собой серьезную угрозу миру, безопасности и стабильности в Йемене и во всем регионе, в связи с чем им необходимо положить конец. Мы также отмечаем, что, хотя вербовка вооруженными группами затрагивает в основном мальчиков, число девочек, которые становятся жертвами сексуального насилия или вынуждены вступать в ранний брак, продолжает расти все более быстрыми темпами.

Такие действия не только ставят под угрозу мир и процветание будущих поколений йеменцев, но и представляют собой серьезные нарушения международного гуманитарного права. Высоко оценивая приверженность коалиции прекращению и предотвращению нарушений прав детей, мы настоятельно призываем ее удвоить усилия по выполнению своих обязательств по международному гуманитарному праву, а также способствовать работе механизмов по выявлению и привлечению к ответственности лиц, виновных в преступлениях против детей.

Мексика вновь подчеркивает важность того, чтобы все стороны конфликта защищали йеменских детей. Наконец, мы настоятельно призываем продолжать усилия по укреплению сотрудничества между Комитетом, учрежденным резолюцией 2140 (2014), Рабочей группой по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и ЮНИСЕФ.

Что касается других вопросов, то мы приветствуем усилия Саудовской Аравии и Омана, а также Специального посланника Соединенных Штатов по посредничеству между сторонами. Мы подчеркиваем, что урегулирования йеменского конфликта не удастся добиться путем применения оружия, для этого необходимо прекращение огня в общенациональном масштабе и осуществление политического процесса под руководством самих йеменцев. Поэтому мы настоятельно призываем хуситских лидеров, а также другие стороны конфликта конструктивно и активно участвовать в диалоге при содействии Организации Объединенных Наций. Мы также подчеркиваем, что необходимым условием политического перехода является широкое участие различных политических групп, групп гражданского общества и представителей меньшинств, вклю-

чая полное, равное и значимое участие йеменских женщин.

К сожалению, мы вынуждены вновь выразить глубокую озабоченность в связи с ситуацией с танкером «*FSO SAFER*» и риском, который он представляет для окружающей среды, гуманитарного доступа и торговли в целом. Мексика настоятельно призывает движение «Ансар Аллах» прекратить препятствовать осмотру судна технической группой Организации Объединенных Наций.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты весьма признательны за сегодняшнюю информативную встречу. Мы приветствуем заместителя Генерального секретаря Гриффитса на этом ежемесячном заседании по Йемену в его новом качестве. Я также благодарю Исполнительного директора Фор за ее сообщение, а помощника Генерального секретаря Хиари — за представленную им обновленную информацию. Мы также приветствуем участие в сегодняшнем заседании представителей правительства Йемена.

Искренне приветствуем назначение Генеральным секретарем Ханса Грундберга на пост Специального посланника Организации Объединенных Наций по Йемену. Соединенные Штаты готовы сотрудничать со Специальным посланником Грундбергом в ходе проведения им широких консультаций с различными категориями йеменского общества. С нетерпением ожидаем представления им плана следующего этапа мирных усилий Организации Объединенных Наций и выступления в ближайшее время с докладом в Совете Безопасности. Мы были разочарованы, узнав сегодня, что с момента предыдущего выступления с докладом помощника Генерального секретаря Хиари в этих переговорах не было достигнуто никакого прогресса.

Сегодня я хотела бы прокомментировать три аспекта конфликта в Йемене: необходимость полностью прекратить насилие, необходимость преодоления гуманитарного кризиса и необходимость устранения нехватки топлива и экономических проблем, которые лежат в основе конфликта и усугубляют его.

Благодаря новому Специальному посланнику у нас действительно есть возможность этого добиться. Конфликт в Йемене — это один из немногочис-

ленных вопросов, в отношении которых существует широкий консенсус среди членов Совета Безопасности и международного сообщества. Мы все согласны с тем, что боевые действия должны прекратиться, а также с тем, что необходимо двигаться к миру по политическому пути, который предусматривает значимое участие женщин, лидеров меньшинств и гражданского общества. Давайте же воспользуемся этим моментом, поскольку гибнут люди и нельзя терять время.

Осуществление хуситами наступательной операции на Мариб замедлилось, но не стало менее жестоким. В июне погибло наибольшее число людей за последние два года. Цена этой наступательной операции высока. Мы все видели на фотографиях последствия нанесенных хуситами ракетных ударов, в результате которых погибли женщины и дети. Необходимо безотлагательно добиться прекращения огня, чтобы жители других районов Йемена не столкнулись с ничем не оправданным насилием и страданиями.

Коалиция во главе с Саудовской Аравией и правительство Йеменской Республики демонстрируют готовность к прекращению огня, но хуситы, как представляется, намерены продолжать свою военную кампанию. Им пора изменить свою позицию. Сейчас, когда наступательная операция в Марибе приостановлена, назначен новый Специальный посланник Организации Объединенных Наций и существует беспрецедентный региональный консенсус относительно урегулирования конфликта, у нас есть ценная возможность для диалога. Стороны должны воспользоваться этой возможностью, с тем чтобы, наконец, положить конец конфликту.

Йеменские стороны могут приступить к процессу улучшения тяжелой гуманитарной ситуации, в результате которой более 2 миллионов молодых йеменцев сталкиваются с угрожающим жизни недоеданием, только на основе устойчивого мирного урегулирования. В целях немедленного принятия мер для улучшения ситуации Соединенные Штаты ранее в этом месяце объявили о выделении дополнительных средств в объеме почти 165 млн долл. США для оказания гуманитарной помощи Йемену. Это поможет Всемирной продовольственной программе ежемесячно оказывать чрезвычайную продовольственную помощь более чем 11 миллионам человек.

Мы вновь обращаемся к другим странам, особенно странам региона, с призывом активизировать поддержку плана гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций в Йемене, для реализации которого по-прежнему крайне не хватает финансовых средств. В этой связи я благодарю Катар за его недавний взнос в размере 100 млн долл. США на поддержку гуманитарных операций в Йемене.

Кроме того, мы не должны упускать из виду еще один крайне удручающий аспект этого конфликта, а именно злоупотребления, которые по-прежнему совершаются хуситами в отношении детей. Я благодарю Хенриетту Фор за то, что она подняла этот вопрос. Соединенные Штаты встревожены последними сообщениями о вербовке хуситами тысяч детей для отправки в лагерь, где они проходят военную и идеологическую подготовку. Это угрожает долгосрочной стабильности страны, но, что более важно, это просто неправильно и отвратительно. Дети — не солдаты. Как отметила Исполнительный директор ЮНИСЕФ, так продолжаться не может. Мы должны уделять первоочередное внимание интересам детей, обеспечивать их безопасность и создавать условия для получения ими образования.

Наконец, отходя от этого вопроса, отмечу, что мы должны решить экономические вопросы в Йемене, поскольку они неразрывно связаны с более широкими усилиями по установлению мира и улучшению гуманитарной ситуации. Мы не сможем добиться долгосрочного урегулирования конфликта или надлежащим образом решить проблему отсутствия продовольственной безопасности, если не будут устранены основные экономические проблемы, которые изначально были причиной возникновения конфликта. Мартин Гриффитс весьма убедительно изложил свои опасения, отметив, что 5 миллионов человек находятся на грани голода.

По тем же причинам Соединенные Штаты настоятельно призывают Саудовскую Аравию, правительство Йемена и хуситов предпринять шаги для обеспечения надлежащего импорта топлива в Йемен и его распределения среди всех районов Йемена по справедливой цене. Мы вновь обращаемся ко всем сторонам Эр-Риядского соглашения с настоятельным призывом удвоить усилия, направленные на его выполнение, и обеспечить возвращение йеменского правительства в Аден, чтобы оно могло

возобновить оказание основных услуг и принять меры в целях повышения уровня экономической стабильности.

Мы по-прежнему испытываем серьезную озабоченность в связи с состоянием танкера «*FSO SAFER*», как отметили сегодня и другие члены Совета. Откладывая решение проблем и выдвигая необоснованные требования, хуситы пока не используют предоставленную им Организацией Объединенных Наций возможность избежать экологической и экономической катастрофы.

Несмотря на все эти трудности, я хотела бы закончить свое выступление так же, как я его начала, а именно словами надежды. У нас есть здесь реальная возможность установить мир в Йемене. Поэтому давайте вместе, выступив в Совете единым фронтом, сделаем все возможное, чтобы поддержать людей, находящихся в самом уязвимом положении в мире. Давайте положим конец этому чудовищному конфликту.

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Хиари, г-на Гриффитса и г-жу Фор за их исчерпывающие сообщения и приветствую участие Постоянного представителя Йемена в нашем сегодняшнем заседании.

Что касается мирного процесса, то, несмотря на активизацию усилий региональных партнеров и международного сообщества, мы не видим никакого прогресса на переговорах соответствующих сторон в Йемене. Одним из самых больших препятствий на пути мирного процесса являются продолжающиеся боевые действия в некоторых районах Йемена. В последние месяцы растет число жертв со всех сторон, в том числе среди женщин и детей.

В этой связи мы вновь заявляем о том, что, по нашему мнению, конфликт в Йемене не имеет военного решения. Напротив, все стороны должны внять призыву Генерального секретаря к глобальному прекращению огня в соответствии с резолюцией 2532 (2020) и изучить возможности для проведения прямых переговоров. Не менее важно наладить тесное сотрудничество с новым Специальным посланником, региональными партнерами и международным сообществом для продвижения мирной инициативы для Йемена под руководством Организации Объединенных Наций.

Что касается гуманитарной деятельности, то отрядно отметить недавний вклад доноров в гуманитарную работу в Йемене. Тем не менее мы хотели бы подчеркнуть важность расширения финансирования и дополнительного возмещения расходов, с тем чтобы гуманитарные агентства могли оказывать помощь нуждающимся в ней жителям страны вплоть до конца года.

Кроме того, мы по-прежнему обеспокоены тяжелой гуманитарной ситуацией в стране. Военная эскалация, экономический кризис, отсутствие продовольственной безопасности, угроза голода, проливные дожди, наводнения и последующее перемещение населения, а также пандемия коронавирусного заболевания привели к тому, что Йемен оказался в крайне тяжелых, плачевных условиях. Около 21 миллиона человек, в том числе более 11 миллионов детей, нуждаются в гуманитарной помощи. Порядка 2,25 миллиона детей находятся под угрозой острого недоедания, а более двух миллионов девочек и мальчиков школьного возраста в настоящее время не ходят школу. В Марибе с начала 2021 года было убито по меньшей мере 154 мирных жителя, а еще 21 500 человек были вынуждены покинуть свои дома.

На этом фоне мы хотели бы еще раз подчеркнуть важность обеспечения безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа к тем, кто нуждается в помощи в Йемене. Необходимо незамедлительно и полностью снять морскую блокаду, чтобы обеспечить поставки продовольствия и топлива. Более того, мы вновь заявляем о своей поддержке обращенных ко всем заинтересованным сторонам в Йемене призывов ЮНИСЕФ отстаивать право детей на образование и прилагать совместные усилия для достижения прочного и всеохватного мира. Все стороны должны также соблюдать нормы международного гуманитарного права и выполнять резолюцию 2573 (2021), в том числе ее положения о защите гражданской инфраструктуры.

Что касается вопроса о нефтяном танкере «*FSO SAFER*», то сейчас как никогда важно перейти от обязательств к практическим действиям. Технической группе Организации Объединенных Наций без дальнейших проволочек должен быть предоставлен доступ к танкеру. Преувеличить угрозу, которую танкер представляет для окружающей среды, экономики и населения региона, невозможно.

И последнее, но не менее важное: мы считаем необходимым добиться того, чтобы стороны конфликта уважали положения Стокгольмского и Эр-Риядского соглашений и способствовали их полному осуществлению.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить сегодняшних докладчиков и приветствовать г-на Мартина Гриффитса в этом зале. Отрадно видеть его здесь в его новом качестве. Я, как всегда, очень рада видеть г-жу Хенриетту Фор в этом зале.

Я хотела бы также приветствовать назначение г-на Ханса Грундберга в начале этого месяца на должность Специального посланника по Йемену. Мы рассчитываем на сотрудничество с ним в его дальнейшей крайне важной работе по поиску путей урегулирования этого разрушительного кризиса, безусловно, с опорой на прогресс, достигнутый благодаря благородным и неустанным усилиям г-на Гриффитса.

К сожалению, как мы слышали от других ораторов, за летние месяцы политическая ситуация, обстановка в плане безопасности, положение в области прав человека и гуманитарная ситуация в Йемене еще более ухудшились, что имело разрушительные последствия для простых людей в Йемене — гражданского населения страны.

Ирландия вновь заявляет о своей твердой убежденности в том, что у этого конфликта не может быть военного решения. Срочно необходимо добиться прекращения огня на всей территории страны, чтобы создать условия для проведения инклюзивных переговоров о столь необходимых путях политического урегулирования. Такие процессы требуют всестороннего, равноправного и конструктивного участия женщин.

Кроме того, Ирландия призывает к полному осуществлению Эр-Риядского соглашения, а также к тому, чтобы все стороны, отбросив разногласия, начали, наконец, действовать в интересах йеменского народа. Мы вновь заявляем о своей решительной поддержке йеменского правительства единства и призываем все стороны возобновить диалог с целью обеспечения безопасного возвращения правительства в Аден.

Вызывает большое сожаление тот факт, что в составе кабинета министров все еще нет ни одной

женщины. Рассчитываем, что эта проблема будет решена в самом ближайшем будущем. Мнение йеменских женщин в определении пути к миру имеет крайне важное значение. Мы будем возвращаться к этому вопросу снова и снова, пока он не будет решен.

Я повторяю обращенный ко всем сторонам призыв Ирландии соблюдать свои обязательства в соответствии с нормами международного гуманитарного права и стандартами в области прав человека, а также обеспечить привлечение к ответственности виновных в преступлениях, совершенных против йеменского народа, что крайне важно для установления прочного мира.

Сообщение г-жи Хенриетты Фор, которое мы только что заслушали, а также последние доклады наглядно свидетельствуют о том совокупном разрушительном воздействии, которое война и нищета оказывают на ни в чем не повинных детей Йемена. Не стану еще раз приводить эти ужасающие цифры и факты. Они ошеломляют и уже слишком хорошо известны. Они ясно показывают, что йеменские дети, особенно девочки, по-прежнему являются главными жертвами этого чудовищного кризиса.

В преддверии Международного дня защиты от нападений в сфере образования следует помнить, что у каждого ребенка должна быть парта, за которой он может учиться, чувствуя себя в полной безопасности, и заложить первый камень в фундамент светлого будущего для себя, своей семьи и своей страны. Мы знаем, что, получая доступ к образованию, девочки получают права и возможности, необходимые для полноценного участия в политической и социальной жизни в более позднем возрасте и для того, чтобы вырваться из порочного круга насилия, конфликтов и нищеты.

Вот почему настоящий позор, что сегодня более двух миллионов йеменских детей не ходят школу, ужасающие 70 процентов йеменских девочек выходят замуж, не успев повзрослеть, что автоматически лишает их доступа к образованию, а школы в Йемене продолжают подвергаться нападениям и использоваться в военных целях.

Ирландия полностью поддерживает критически важную работу ЮНИСЕФ по решению этих жизненно важных вопросов, в том числе по обеспечению доступа к образованию и поддержке учите-

лей и школьного персонала, чья зарплата не выплачивается годами.

Ирландия по-прежнему глубоко обеспокоена гуманитарными последствиями затянувшегося конфликта в Йемене, которые дополнительно усугубляются продолжающимся насилием по всей стране и серьезным экономическим давлением, с которым в настоящее время сталкиваются йеменцы.

Сегодня заместитель Генерального секретаря Гриффитс еще раз подчеркнул, что гуманитарный и экономический кризисы в Йемене вызваны конфликтом. Ограничения на поставки топлива через порт Ходейда как напрямую, так и косвенно влияют на доступ миллионов йеменцев к продовольствию. Рост цен на топливо влечет за собой повышение цен на продукты питания. Сегодня на полках магазинов в Йемене есть только продукты, которые мало кто может себе позволить. Давайте не будем забывать, что последствия голода с учетом их разрушительного характера влияют не только непосредственно на человека, его испытавшего, но и передаются из поколения в поколение. Эти последствия оставляют след на нескольких поколениях. Последствия задержки роста и утраты возможностей получения образования подрвут способность йеменцев восстановить свою страну после того, как этот жестокий конфликт наконец закончится. Другими словами, голод повлияет на будущее Йемена на десятилетия вперед. Призываем снять ограничения на ввоз товаров через порт Ходейды, обеспечить выплату заработной платы гражданским служащим, а также сохранить и расширить критически важный гуманитарный доступ ко всем нуждающимся.

Г-н Ладеб (Тунис) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Мохамеда Халеда Хиари, г-на Мартина Гриффитса и г-жу Хенриетту Фор за их полезные сообщения о ситуации в Йемене. Приветствую также присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Йемена.

Многоаспектный кризис в Йемене продолжается уже в течение нескольких лет. В стране продолжают ухудшаться условия жизни и ситуация в сфере безопасности, гуманитарной сфере и сфере здравоохранения. Несмотря на дипломатические усилия, во многих регионах продолжаются боевые действия, в то время как процесс достижения политического решения застыл, а стороны кон-

фликта настаивают на решении этого вопроса военными средствами. Все это уже привело к гибели тысяч людей, перемещению миллионов йеменцев, широкомасштабному разрушению инфраструктуры и возникновению беспрецедентного гуманитарного кризиса. Еще больше усугубляет ситуацию пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19).

В этой связи Тунис подтверждает свою твердую позицию, согласно которой использование военных методов приведет лишь к еще большим страданиям йеменского народа, а положить конец кризису можно только путем политического урегулирования, предусматривающего немедленное и всеобъемлющее прекращение огня и активное участие сторон конфликта в политическом диалоге, в ходе которого приоритетное внимание будет уделяться интересам Йемена и который приведет к урегулированию, в рамках которого в Йемене будут восстановлены безопасность и стабильность при сохранении его суверенитета, независимости и территориальной целостности. Кроме того, Тунис подчеркивает необходимость обеспечения инклюзивности политического процесса и активного участия в нем женщин и молодежи.

Приветствуем назначение г-на Ханса Грундберга Специальным посланником Генерального секретаря по Йемену и подчеркиваем нашу поддержку продолжающихся усилий Организации Объединенных Наций и международных и региональных усилий, направленных на прекращение боевых действий и инициирование политического процесса, а также переговоров между сторонами конфликта. Кроме того, подчеркиваем необходимость прекращения военных операций, в частности нападений хуситов на провинцию Мариб, поскольку они еще больше обостряют кризис и ставят под угрозу жизни гражданских лиц. Мы вновь заявляем, что Тунис осуждает неоднократные нападения хуситов на территорию Королевства Саудовская Аравия, и призываем положить конец таким нападениям. Кроме того, подчеркиваем, что стороны должны воздерживаться от нападений на гражданское население и соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву.

Вызывает глубокую обеспокоенность ухудшение гуманитарной ситуации в Йемене. Продолжают ухудшаться условия жизни и экономическая ситуация, о чем нам сообщил г-н Мартин Гриффитс, и в

результате COVID-19 и других пандемий и болезней еще больше усугубляется ситуация в области здравоохранения, к чему следует добавить снижение покупательной способности и ухудшение продовольственной ситуации. С угрозой голода сталкиваются миллионы йеменцев, а от острого недоедания страдают миллионы детей. Кроме того, более 2 миллионов детей школьного возраста не могут посещать школу, и продолжается перемещение населения внутри страны. Эти проблемы оказывают крайне серьезное воздействие на разных уровнях и будут иметь последствия и в будущем. В этой связи мы вновь заявляем о необходимости обеспечить беспрепятственный доступ для оказания гуманитарной и медицинской помощи и открыть морские порты и аэропорты для доставки йеменскому народу предметов первой необходимости. Кроме того, подчеркиваем важность обеспечения необходимого финансирования для проведения, в частности, гуманитарных операций, поскольку число людей, зависящих от такой гуманитарной помощи, по-прежнему растет, а на фоне не прекращающихся военных операций продолжают ухудшаться условия жизни, что приводит к перемещению населения и разрушению инфраструктуры.

Причиной беспрецедентной экологической, экономической и гуманитарной катастрофы в регионе может стать танкер «*FSO SAFER*», который остается пришвартованным у побережья Йемена, несмотря на то что его корпус продолжает разрушаться. Поэтому мы призываем хуситов содействовать принятию необходимых мер для прибытия международных экспертов, с тем чтобы они могли провести необходимую техническую инспекцию и ремонт в кратчайшие сроки.

Г-н Кибойно (Кения) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне приветствовать г-на Мартина Гриффитса, на сотрудничество с которым мы рассчитываем, в его новом качестве заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи. Благодарим также помощника Генерального секретаря Мохамеда Халеда Хиари и Исполнительного директора ЮНИСЕФ Хенриетту Фор за их сообщения. Приветствуем присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Йемена. Мы также хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить г-на Ханса Грундберга с назначением на пост нового Специального

посланника Генерального секретаря по Йемену. Желаем ему всяческих успехов и заверяем его в нашем сотрудничестве.

Под каким бы углом мы ни смотрели на ситуацию в Йемене, в затянувшемся конфликте в этой стране нет победителей — есть только проигравшие. Наибольшие потери несут уязвимые группы населения — дети, молодежь, женщины и пожилые люди, которые ежедневно молятся о прекращении опустошительной гражданской войны, а также о восстановлении мира и появлении вместе с ним возможности вернуться к нормальной жизни и вновь обрести способность самостоятельно заботиться о себе.

Вызывает разочарование продолжающееся отсутствие прогресса на политическом направлении, включая зашедшие в тупик переговоры о прекращении огня. Это свидетельствует о неспособности сторон уделять первоочередное внимание потребностям своего собственного народа. Призываем все заинтересованные стороны в Йемене осознать, что этот конфликт не имеет военного решения. Настало время для того, чтобы они провели переоценку своих ценностей и приняли конструктивное участие в инклюзивном процессе, осуществляемом по инициативе и под руководством народа Йемена при поддержке Организации Объединенных Наций, а также региональных и международных партнеров.

Для успешного осуществления такого процесса стороны должны быть готовы пойти на компромиссы, необходимые для выхода из существующего тупика, эффективного достижения общенационального прекращения огня в согласованные сроки и, в конечном счете, устойчивого политического урегулирования конфликта путем переговоров. Мы по-прежнему обеспокоены эскалацией боевых действий в Марибе, Абьяне, Эль-Бейде, Ходейде, Эль-Джауфе, Таизе и других районах. Вызывает озабоченность тот факт, что некоторые стороны прибегают к вербовке детей для участия в этих столкновениях. Я вновь заявляю, что Кения осуждает проведение военной подготовки детей, или привлечение их к участию в боевых действиях, или даже использование ими боевого оружия.

Поздравительное послание, направленное «Талибану» «Аль-Каидой» на Аравийском полуострове, свидетельствует о том, что последние события в Афганистане могут воодушевить джихадистские

группы в регионе и за его пределами и придать им смелости для осуществления подобных действий. Совет Безопасности должен выступать единым фронтом и принимать решительные меры реагирования, чтобы противодействовать таким угрозам во всем мире.

Кения серьезно обеспокоена ухудшением гуманитарной ситуации, включая повышенный риск голода, от которого могут пострадать более 20 миллионов человек. Продолжаем поддерживать призывы не только к увеличению объема гуманитарной помощи, но и к обеспечению гуманитарного доступа.

В этой связи особое внимание следует уделить борьбе с резким ростом заболеваемости коронавирусной инфекцией.

Мы также обеспокоены страданиями миллионов детей, включая более 2 миллионов детей, которые не посещают школу из-за затянувшегося конфликта. В результате им будет сложнее получить полноценные средства к существованию и вместо этого они станут легкой жертвой для вербовки вооруженными и террористическими группами.

Кения высоко оценивает усилия, предпринятые ЮНИСЕФ для обеспечения непрерывности обучения детей в Йемене. Мы призываем международное сообщество усилить поддержку сектора образования, в том числе путем обеспечения того, чтобы учителя получали зарплату и имели возможность продолжать преподавать.

Мы осуждаем любые нападения на гражданскую инфраструктуру, такую как школы и медицинские учреждения, или ее переоборудование для военных нужд. Мы призываем соответствующие стороны воздерживаться от этого и позволить мальчикам и девочкам Йемена получать медицинскую помощь, образование и другие услуги, необходимые для их благополучия.

Растущее число загадочных нападений с использованием плавучих самодельных взрывчатых веществ и других взрывных устройств, на суда у побережья Йемена и в других близлежащих водах вызывает глубокую озабоченность. Такие действия угрожают безопасности международного судоходства и навигации, что может привести к влекущему за собой существенные потери нарушению международной торговли и коммерции в регионе и за его пределами.

В этой связи вызывает разочарование тот факт, что в урегулировании ситуации вокруг танкера «FSO SAFER» достигнут лишь незначительный прогресс. Мы вновь призываем хуситов конструктивно участвовать в поиске решения и предотвратить экологическую катастрофу.

В заключение я вновь подтверждаю солидарность Кении с народом Йемена. Мы поддерживаем усилия по поиску инновационных способов помочь ему преодолеть трудности, чтобы восстановить свою страну и свою жизнь.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Хирари, заместителя Генерального секретаря Гриффитса и Исполнительного директора Фор за их сообщения. Приветствую также присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Йемена.

Не было достигнуто никакого прогресса в облегчении экономического и гуманитарного кризиса в Йемене, а также в решении политических проблем и проблем безопасности. Йеменский народ, особенно йеменские дети, по-прежнему страдают. Все стороны в Йемене и международное сообщество должны активизировать свои усилия, чтобы найти выход из нынешнего затруднительного положения.

Во-первых, необходимо как можно скорее добиться всеобъемлющего прекращения огня и как можно скорее возобновить мирный процесс. В Йемене не может быть реализовано никакое военное решение; политическое решение — это единственный путь преодоления кризиса в этой стране. Недавно Генеральный секретарь назначил нового Специального посланника по Йемену, на которого все стороны возлагают большие надежды. Мы надеемся, что Специальный посланник Грундберг после вступления в новую должность будет объективно и беспристрастно выполнять свои обязанности в соответствии со своим мандатом, полностью выслушивать мнения всех сторон, активно реагировать на проблемы, вызывающие озабоченность международного сообщества, в целях содействия выполнению резолюций Совета Безопасности, стремиться к скорейшему достижению всеобъемлющего прекращения огня и добиваться прогресса в диалогах и мирных переговорах. Китай всегда поддерживал работу Специального посланника и с нетерпением ждет скорейшего проведения г-ном

Грундбергом брифинга в Совете о его плане работы и его соображениях.

Во-вторых, мы должны в полной мере задействовать страны региона и содействовать приложению взаимодополняющих усилий для продвижения мирных переговоров. В последнее время страны региона, включая Саудовскую Аравию и Оман, продолжают прилагать посреднические усилия, за что Китай выражает им свою признательность. Организация Объединенных Наций и страны региона должны своевременно сверять свои действия в плане оказания добрых услуг и укреплять координацию и сотрудничество. Страны, имеющие существенное влияние на Йемен, должны продолжать играть активную и конструктивную роль для поощрения взаимного доверия между всеми сторонами конфликта и придерживаться общего направления политического урегулирования.

Китай всегда активно поддерживал йеменский мирный процесс и конструктивно участвовал в нем. Когда член Государственного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Ван И посетил в первой половине этого года страны региона, он выдвинул инициативу из пяти пунктов по достижению мира и стабильности на Ближнем Востоке. Китай готов поддерживать связь и тесную координацию со всеми сторонами по линии этой инициативы из пяти пунктов в рамках согласованных усилий по достижению мира, укреплению безопасности и содействию развитию на Ближнем Востоке.

В-третьих, мы должны увеличить объем международной гуманитарной помощи, чтобы облегчить трудности, с которыми сталкивается экономика Йемена, и обеспечить людей средствами к существованию. Йеменский народ страдает от многообразных бедствий, связанных с войной, голодом, пандемией и наводнениями. Китай отмечает, что правительство Йемена принимает специальные меры и прилагает активные усилия для восстановления экономики, стабилизации валюты и защиты средств к существованию людей. Китай высоко оценивает эти усилия и поддерживает их. Международное сообщество, и прежде всего доноры, должны выполнить свои обязательства и увеличить помощь и поддержку Йемену. Все стороны конфликта в Йемене должны обеспечивать безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ,

чтобы каналы гуманитарной помощи оставались открытыми и были созданы условия, способствующие облегчению гуманитарной ситуации.

И последнее, но не менее важное: что касается нефтяного танкера «*FSO SAFER*», Китай вновь призывает хуситов усилить связь с соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций и как можно скорее начать сотрудничать с техническим персоналом Организации Объединенных Наций и предоставить ему доступ, чтобы предотвратить экономическую, гуманитарную и морскую экологическую катастрофу, которой можно избежать.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Индии.

Я благодарю помощника Генерального секретаря Халеда Хиари и заместителя Генерального секретаря Мартина Гриффитса за их сообщения. В частности, позвольте мне поприветствовать на нашей встрече заместителя Генерального секретаря Мартина Гриффитса в его новой должности. Я благодарю Исполнительного директора ЮНИСЕФ Хенриетту Фор за то, что она поделилась своими соображениями о положении детей в Йемене. Приветствую также присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Йемена.

Продолжающаяся военная эскалация в Марибе спровоцировала контрнаступательные операции в других провинциях Йемена. На многочисленных линиях фронта по всему Йемену продолжают ожесточенные столкновения, которые подрывают перспективы установления мира в стране. Мы призываем все стороны воздержаться от военных действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации боестолкновений. Мы также подтверждаем важность полного выполнения Стокгольмского и Эр-Риядского соглашений, что является необходимым условием для поддержания спокойствия и стабильности в Йемене. Странам региона также рекомендуется продолжать свои усилия, и мы поддерживаем усилия в этом направлении.

В то время как ситуация в сфере безопасности остается нестабильной, гуманитарная ситуация ухудшается с каждым днем. Недавний рост числа случаев заражения коронавирусной инфекцией и связанных с ней смертей вызвал опасения отно-

сительно третьей волны пандемии. Недавние проливные дожди и широкомасштабные наводнения привели к гибели людей и материальным потерям и, соответственно, ухудшили гуманитарную ситуацию в стране. Все эти события лишь подчеркивают необходимость регулярной, предсказуемой и беспрепятственной доставки гуманитарной помощи и адекватного финансирования гуманитарных операций в срочном порядке. Индия призывает к расширению и повышению эффективности гуманитарной помощи йеменскому населению на всей территории страны без какой-либо дискриминации.

Мы услышали от Исполнительного директора ЮНИСЕФ о серьезных последствиях затянувшегося конфликта для йеменских детей. На протяжении этих долгих лет конфликта в Йемене больше всего страдают женщины и дети. Около 1,7 миллиона детей были вырваны из своих домов и подвергнуты неоднократному перемещению. Продолжающийся конфликт также лишил их незамедлительного доступа к базовой медицинской помощи, безопасной воде и санитарии. Процесс обучения детей в Йемене также был серьезно нарушен. Насильственная вербовка детей и их индоктринация в лагерях по-прежнему вызывают озабоченность. Если такая ситуация сохранится, она окажет долгосрочное влияние на целое поколение в Йемене, а также на будущее Йемена.

Недавний разлив нефти танкером «*Dia*» у побережья Адена, является весьма актуальным напоминанием о необходимости срочного исправления ситуации вокруг танкера «*FSO SAFER*». Разлив нефти в Красном море в результате ветхого состояния танкера «*FSO SAFER*» будет иметь гораздо более серьезные и долгосрочные экологические и гуманитарные последствия для Йемена и всего региона. Поэтому мы решительно поддерживаем призыв безотлагательно предоставить группе Организации Объединенных Наций доступ к танкеру «*FSO SAFER*».

Международному сообществу, и в частности Совету, пора приложить более решительные усилия для немедленного прекращения боевых действий. Будучи давним другом Йемена, с которым мы поддерживаем исторические связи, развивая и укрепляя их на протяжении многих веков, Индия повторяет свой призыв к незамедлительному общенациональному прекращению огня, за которым

должен последовать активный и инклюзивный политический процесс, осуществляемый при полном уважении единства, суверенитета, независимости и территориальной целостности Йемена. Только такой подход может привести к установлению прочного мира в Йемене.

В этой связи мы приветствуем назначение Ханса Грундберга (Швеция) новым Специальным посланником по Йемену и надеемся, что он придаст новый импульс зашедшим в тупик переговорам. Призываем все стороны в Йемене незамедлительно прекратить боевые действия и взаимодействовать со Специальным посланником в духе доброй воли без каких-либо предварительных условий на благо йеменского народа.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Я предоставляю слово представителю Йемена.

Г-н ас-Саади (Йемен) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне поздравить Вас с вступлением Вашей страны на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Я желаю Вам и Вашей дружественной делегации всяческих успехов в выполнении стоящих перед Вами задач. Я хотел бы также поблагодарить Вашего предшественника, Постоянного представителя Франции, за успешное председательство в прошлом месяце.

Я благодарю моего дорогого брата помощника Генерального секретаря Халеда Хиари за его сообщение и приветствую г-на Мартина Гриффитса, который принимает участие в сегодняшнем заседании и проинформировал нас о том, как развивалась гуманитарная ситуация в Йемене с момента его вступления в новую должность. Я желаю ему всяческих успехов. Готовы сотрудничать с ним в целях успешного выполнения стоящих перед ним задач.

Правительство Йемена вновь приветствует назначение г-на Ханса Грундберга новым Специальным посланником Генерального секретаря по Йемену. Он может рассчитывать на нашу всестороннюю поддержку в его усилиях по возобновлению политического процесса и достижению всеобъемлющего политического урегулирования, с тем чтобы положить конец государственному перевороту и войне, разжигаемой боевиками-хуситами. Призываем продолжать и наращивать недавние усилия,

не поощряя при этом новых инициатив и идей, которые лишь продлят страдания йеменского народа и не будут способствовать закреплению достигнутых на сегодняшний день результатов. Я хотел бы также поблагодарить г-жу Хенриетту Фор за ее сообщение.

Народ Йемена больше не в силах терпеть гуманитарные страдания и новые лишения. Боевики-хуситы при поддержке иранского режима продолжают применять свои разрушительные методы и совершать агрессию против нашей страны и структуры ее общества. Они продолжают действовать бескомпромиссно и надменно, отвергая все региональные и международные решения и инициативы, направленные на достижение всеобъемлющего и прочного мира. Боевики-хуситы продолжают эскалацию военных действий против городов и лагерей для перемещенных лиц, совершая нападения на гражданское население и гражданские объекты в братском Королевстве Саудовская Аравия.

Правительство Йемена в лице президента Республики Его Превосходительства г-на Абда Раббо Мансура Хади вновь подчеркивает свое стремление положить конец конфликту, который привел к тяжелейшему гуманитарному кризису и перемещению миллионов йеменцев. Мы позитивно воспринимаем различные инициативы и усилия, направленные на установление мира и прекращение этой отвратительной и абсурдной войны, чтобы обеспечить безопасность, единство и стабильность Йемена и облегчить гуманитарные страдания.

Мы согласились пойти на компромисс, чтобы прекратить кровопролитие в Йемене и достичь всеобъемлющего политического урегулирования в соответствии с согласованными параметрами, а именно инициативой Совета сотрудничества стран Залива и механизмом ее осуществления, итоговым документом всеохватной Конференции по национальному диалогу и резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 2216 (2015). Эти параметры являются основой подлинного национального партнерства и мирного сосуществования всех слоев йеменского общества. Они закладывают фундамент для построения нового, демократического Йемена.

В связи с этим мы подчеркиваем, что международное сообщество и Совет Безопасности должны выполнить свои обязанности и оказать давление

на боевиков-хуситов, с тем чтобы они сделали выбор в пользу мира и прекратили эскалацию насилия и убийства йеменцев. Отсутствие решительных действий побуждает боевиков продолжать войну, отвергать мирные инициативы и отказываться от любого взаимодействия с международным сообществом и Советом Безопасности. Рассчитываем на конструктивные региональные и международные усилия по достижению успешного политического урегулирования в Йемене, которое отвечало бы стремлению йеменского народа к стабильности, безопасности и развитию и облегчило бы гуманитарные страдания, на которые он был обречен после государственного переворота, совершенного боевиками-хуситами в 2014 году. Все граждане Йемена хотят жить в условиях мира, стабильности и процветания. Они хотят решить текущие проблемы, вызванные государственным переворотом, и добиваться восстановления, одновременно прилагая усилия для преодоления экономических и гуманитарных последствий конфликта.

Боевики-хуситы используют Ходейду и ее порты в качестве базы для подготовки и запуска дистанционно управляемых судов, начиненных взрывчаткой, для установки морских мин и пиратства. Это создает угрозу для регионального и международного мира и безопасности, в частности потому, что эти действия беспрецедентным образом направлены против международных навигационных и торговых маршрутов и тем самым подрывают глобальную энергетическую безопасность на одном из важнейших международных морских судоходных путей в Красном море и Баб-эль-Мандебском проливе. Эти боевики также используют Стокгольмское соглашение для дестабилизации обстановки в Йемене и регионе и наносят удары по гражданскому населению и гражданским объектам в Ходейде, где были предотвращены десятки попыток таких нападений боевиков-хуситов, получающих поддержку от иранского режима. Боевики вводят ограничения и препятствуют работе Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ). Правительство неоднократно подчеркивало в Совете необходимость переноса штаб-квартиры МООНСХ из районов, контролируемых хуситами, для того чтобы Миссия могла выполнять свой мандат.

Продолжающиеся нападения боевиков-хуситов в провинции Мариб и систематические нападения

на гражданское население и лагеря для внутренне перемещенных лиц с применением баллистических ракет, беспилотных летательных аппаратов и различной тяжелой военной техники усугубляют страдания более 2 миллионов перемещенных лиц. В результате этих нападений гибнут мирные жители, большинство из них — женщины и дети; кроме того, к гибели людей ежедневно приводит применение этими боевиками вооружений крупного и среднего калибра в жилых районах Таиза. Значительное число мирных жителей также гибнет от рук снайперов. Эти действия представляют собой преступления против человечности и грубое нарушение норм международного гуманитарного права и международного права прав человека. Призываем международное сообщество и правозащитные организации взять на себя правовую и моральную ответственность за пресечение этих систематических преступлений против гражданского населения и внутренне перемещенных лиц, которые направлены на подрыв международных усилий по урегулированию мира. Мы также призываем Совет Безопасности выполнить свою обязанность, остановить подобные нападения, облегчить страдания йеменского народа и добиваться политического урегулирования с целью прекращения конфликта.

Боевики-хуситы также препятствуют усилиям международных организаций и учреждений Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в контролируемых ими районах. Они обрекают население этих районов на голод, оставаясь безучастными к человеческим страданиям и игнорируя тот факт, что миллионы йеменцев остались без источников средств к существованию. Хуситские формирования используют бедственное положение йеменцев, чтобы ввести международное сообщество в заблуждение. Мы призываем положить конец этой практике, чтобы обеспечить доставку гуманитарной помощи миллионам нуждающихся. Призываем также положить конец попыткам хуситов вызвать гуманитарную катастрофу еще большего масштаба.

Значительных усилий, прилагаемых правительством Йемена для смягчения разрушительных экономических последствий войны, недостаточно. В связи с этим мы вновь обращаемся к международному сообществу с призывом внести свой вклад, безотлагательно оказав правительству поддержку в его усилиях и принимаемых им мерах, а также в

реализации его планов по достижению экономической стабильности и предотвращению опасных последствий надвигающейся гуманитарной катастрофы. Достижению этой цели будет способствовать поддержка усилий по укреплению потенциала национальной экономики и предотвращению резкого падения курса национальной валюты и принятие таких мер, как создание механизма распределения донорских средств через Центральный банк Йемена для осуществления гуманитарной деятельности в стране, что поможет обеспечить стабильность курса национальной валюты и экономики, а также мер по обеспечению учета приоритетов и потребностей в области развития в гуманитарной деятельности для достижения скорейшего восстановления, при этом первоочередное внимание следует уделять экономической деятельности населения, достижению целей в области устойчивого развития и переходу от оказания чрезвычайной помощи к поддержке областей, связанных с развитием, и производственного и экономического секторов.

Правительство Йемена возлагает на боевиков-хуситов всю полноту ответственности за любой ущерб, который может быть нанесен плавучим нефтеналивным танкером «*FSO SAFER*», после того как они отказались предоставить группе технических экспертов Организации Объединенных Наций доступ к танкеру для проведения работ по оценке его состояния и ремонту. Мы предупреждаем, что из-за неоднократного отказа хуситов предоставить доступ к танкеру в Красном море может разразиться страшная катастрофа в случае крупнейшего в истории разлива нефти, которая будет иметь серьезные экономические, гуманитарные и экологические последствия. Она нанесет ущерб экосистемам Красного моря, приведет к краху рыболовного сектора в регионе и повлияет на международные судоходные маршруты и мировую экономику. Мы вновь призываем Организацию Объединенных Наций активизировать свои усилия, для того чтобы получить доступ к танкеру, и безотлагательно принять необходимые меры до наступления этой надвигающейся катастрофы.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я закрываю заседание, с тем чтобы Совет мог продолжить обсуждение данного вопроса в рамках закрытых консультаций.

Заседание закрывается в 12 ч 00 мин.